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MESDAMES, MESSIEURS,

INTRODUCTION

Votre commission a consacré sa réunion du 6 
décembre 2013 à la discussion du présent projet de loi, 
transmis par le Sénat.

Par 10 voix contre 3, M. Bruno Van Grootenbrulle et 
Mme Gerda Mylle ont successivement été désignés 
comme rapporteurs. Par 10 voix contre 3, la candidature 
de Mme Kristien Van Vaerenbergh a été rejetée.

Le projet de loi porte sur la répartition des compé-
tences entre entités fédérées, s’agissant des matières 
visées à l’article 77 de la Constitution.

* 
* *

La commission a constaté qu’il y avait lieu d’apporter 
au projet de loi transmis par le Sénat un certain nombre 
de corrections d’ordre technique et linguistique, en 
application de l’article 105, alinéa 2, du Règlement de 
la Chambre.

Le 11 décembre 2013, le Sénat a marqué son accord 
sur ces corrections.

I.— EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Servais Verherstraeten, secrétaire d’État aux 
Réformes institutionnelles, adjoint au premier ministre, 
expose que le présent projet de loi a pour objet, en 
exécution de l ’Accord institutionnel pour la Sixième 
Réforme de l’État du 11 octobre 2011, d’adapter les 
lois qui doivent être adoptées conformément à la pro-
cédure bicamérale obligatoire en matière de transfert 
des compétences.

La projet a pour but d ’apporter les modifica-
tions nécessaires au Code judiciaire, à la loi du 
31 décembre 1983 de réformes institutionnelles pour la 
Communauté germanophone en exécution de l’Accord 
institutionnel pour la Sixième Réforme de l’État et a 
par ailleurs trait à l’élargissement des compétences du 
Conseil d’État afi n d’attribuer à la section du contentieux 
administratif la possibilité d’accorder une indemnité 
réparatrice à une partie requérante ou une partie inter-
venante, si elle en fait la demande, au renforcement 
de la politique de sécurité à Bruxelles et au Comité de 
concertation.

DAMES EN HEREN,

INLEIDING

Uw commissie heeft dit door de Senaat overgezonden 
wetsontwerp besproken tijdens haar vergadering van 
6 december 2013.

De heer Bruno Van Grootenbrulle en mevrouw Gerda 
Mylle zijn achtereenvolgens als rapporteur aangewezen 
met 10 tegen 3 stemmen. Met 10 tegen 3 stemmen werd 
de kandidatuur van mevrouw Kristien Van Vaerenbergh 
verworpen.

Het wetsontwerp heeft betrekking op de bevoegd-
heidsverdeling tussen de deelstaten voor de aangele-
genheden als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet.

* 
* *

De commissie constateert dat in het door de Senaat 
overgezonden wetsontwerp een aantal technische en 
taalkundige verbeteringen dienen te worden aange-
bracht, overeenkomstig artikel 105, tweede lid, van het 
Reglement van de Kamer.

De Senaat heeft zich op 11 december 2013 akkoord 
verklaard met die verbeteringen.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Servais Verherstraeten, staatssecretaris voor 
Staatshervorming, toegevoegd aan de eerste minister, 
geeft aan dat dit wetsontwerp ertoe strekt uitvoering 
te geven aan het institutioneel akkoord over de Zesde 
Staatshervorming van 11 oktober 2011, door te voorzien 
in de wijzigingen van de wetten die worden aangeno-
men volgens de verplicht bicamerale behandeling voor 
bevoegdheidsoverdrachten.

Dit wetsontwerp strekt ertoe de noodzakelijke wij-
zigingen aan te brengen in het Gerechtelijk Wetboek 
en de wet van 31 december 1983 tot hervorming der 
instellingen voor de Duitstalige Gemeenschap ter uit-
voering van het institutioneel akkoord over de Zesde 
Staatshervorming; voorts heeft het betrekking op de 
uitbreiding van de bevoegdheid van de Raad van State, 
waarbij de afdeling bestuursrechtspraak de mogelijk-
heid wordt gegeven een schadevergoeding tot herstel 
toe te kennen aan de verzoekende partij of aan een 
tussenkomende partij die daarom verzoekt, op de ver-
sterking van het Brusselse veiligheidsbeleid en op het 
Overlegcomité.
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Par ailleurs, le présent projet de loi apporte diverses 
modifi cations à la loi du 21 mars 1991 portant réforme 
de certaines entreprises publiques afi n de, par analogie 
aux réformes institutionnelles précédentes, habiliter le 
Roi à effectuer les transferts de personnel, de bâtiments 
etc. pour les entreprises visées par la présente réforme.

L’accord en matière de réformes institutionnelles 
prévoit également la réforme de l’arrondissement judi-
ciaire de Bruxelles. La loi du 19  juillet 2012 a réalisé 
cette réforme, en fi xant chaque fois des cadres pro-
visoires pour les tribunaux et le parquet, en attendant 
les cadres défi nitifs. Ces derniers sont fi xés par la loi à 
l’examen, en tant qu’élément de l’accord institutionnel, 
de manière à ce que chaque tribunal et parquet puisse 
assumer sa charge de travail. Les auteurs du projet de 
loi à l’examen se sont fondés sur les divers éléments 
dont ils disposaient, comme les travaux du Bureau per-
manent Statistiques et Mesure de la charge de travail 
pour le siège et le parquet et le rapport de KPMG, que 
les membres du groupe de pilotage ont corrigé pour 
tenir compte d’éléments qui n’avaient pas ou pas suf-
fi samment été pris en considération, comme l’arriéré 
judiciaire, les changements de langue, les tout gros 
dossiers, les chambres d’introduction ou l’incidence de 
l’augmentation du nombre de magistrats du parquet sur 
la charge de travail du siège.

Enfi n, on a tenu compte de la règle inscrite à l’article 
57 de la loi du 19 juillet 2012: le cadre des magistrats 
dans chaque groupe linguistique ne peut être inférieur 
au cadre fi xé par la loi.

II.— DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Observations et questions des membres.

Renforcement de la sécurité à Bruxelles

Mme Kristien Van Vaerenbergh (NV-A) rappelle que 
le présent projet de loi vise à supprimer la fonction 
de gouverneur de l ’arrondissement administratif de 
Bruxelles-Capitale et à attribuer les compétences de 
ce dernier au ministre-président du gouvernement de la 
Région de Bruxelles-Capitale ou à un haut fonctionnaire 
nommé par ce gouvernement. 

L’intervenante est favorable au principe de cette 
suppression dès lors que cette mesure s’inscrit pleine-
ment dans la volonté de son groupe de supprimer les 

Bovendien brengt dit wetsontwerp diverse wijzigingen 
aan in de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervor-
ming van sommige economische overheidsbedrijven, 
teneinde, naar analogie met de voorgaande institutio-
nele hervormingen, de Koning ertoe te machtigen de 
overdracht van personeelsleden, gebouwen enzovoort 
van de door deze hervorming beoogde ondernemingen 
uit te voeren.

Het akkoord inzake institutionele hervormingen voor-
ziet tevens in de hervorming van het gerechtelijk arron-
dissement Brussel. De wet van 19 juli 2012 realiseerde 
deze hervorming, waarbij tevens voorlopige kaders voor 
de rechtbanken en het parket werden vastgelegd, in 
afwachting van defi nitieve kaders. De defi nitieve kaders 
worden in deze wet, als onderdeel van het institutioneel 
akkoord, vastgelegd teneinde tegemoet te komen aan 
de werklast waaraan elke rechtbank en parket het hoofd 
dient te bieden. De indieners van dit wetsontwerp heb-
ben zich hiertoe gebaseerd op de diverse elementen 
waarover zij beschikten, zoals de werkzaamheden van 
het Vast Bureau voor de Werklastmeting voor de zetel 
en het parket, het KPMG-rapport, waaromtrent door 
leden van de stuurgroep opmerkingen en correcties 
werden geformuleerd. Het is hierbij noodzakelijk ge-
bleken om rekening te houden met elementen die niet 
of onvoldoende in rekening werden genomen, zoals de 
gerechtelijke achterstand, de taalwijzigingen, megados-
siers, de inleidingskamers of de impact van de werklast 
op het niveau van de zetel ingevolge de verhoging van 
het aantal parketmagistraten. 

Ten slotte werd rekening gehouden met de in artikel 
57 van de wet van 19 juli 2012 ingeschreven regel vol-
gens welke het kader van de magistraten per taalgroep 
niet kleiner mag zijn dan het kader dat bij deze wet werd 
vastgesteld.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Opmerkingen en vragen van de leden

Versterking van de veiligheid in Brussel

Mevrouw Kristien Van Vaerenbergh (NV-A) wijst erop 
dat dit wetsontwerp ertoe strekt de functie van gouver-
neur van het administratief arrondissement Brussel-
Hoofdstad af te schaffen en diens bevoegdheden toe 
te wijzen aan de minister-president van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest of aan een door die regering 
benoemde hoge ambtenaar.

Met het principe van die afschaffing is de spreek-
ster het eens, aangezien die maatregel aansluit bij het 
streven van de N-VA-fractie om de provincies en hun 
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provinces et leurs organes, particulièrement lorsque la 
fonction de gouverneur n’apporte aucune plus-value 
pour la Région de Bruxelles-Capitale.

Par contre, l’intervenante ne peut souscrire à l’idée 
que les compétences du gouverneur seront désormais 
attribuées au ministre-président.

Alors qu’un gouverneur est censé être apolitique, le 
ministre-président est avant tout un homme politique 
amené à prendre des décisions politiques comme en 
matière électorale par exemple. Le projet de loi tente 
d’ailleurs d’éviter cet écueil en prévoyant la possibilité 
d’attribuer lesdites compétences à un haut fonctionnaire 
nommé par ce gouvernement de la Région de Bruxelles-
Capitale, sur avis conforme du gouvernement fédéral.

Mme Van Vaerenbergh estime dès lors que la fonction 
de gouverneur de la Région de Bruxelles-capitale n’a 
pas réellement été supprimée: une partie de ses tâches 
sont fi nalement reprises par une autorité placée sous 
une infl uence politique nettement plus grande, tandis 
que d’autres incombent à un haut fonctionnaire qui a un 
lien plus affirmé avec la Région de Bruxelles-Capitale. 
A cet égard, l’intervenante demande si le haut fonc-
tionnaire nommé par le gouvernement de la Région de 
Bruxelles-Capitale sera également soumis aux dispo-
sitions de la loi du 2 mai 1995 relative à l’obligation de 
déposer une liste de mandats, fonctions et professions 
et une déclaration de patrimoine. 

Mme Van Vaerenbergh s’interroge également sur la 
manière dont l’article 11 de la loi du 5 août 1992 relative 
à la fonction de police devra dorénavant être interprété. 

Le ministre président excercera-t-il en lieu et place du 
gouverneur les attributions du bourgmestre en matière 
de police? Le ministre de l’Intérieur sera-t-il toujours 
compétent à Bruxelles? Dans l ’affirmative, à quel 
moment l’un et l’autre pourront-ils intervenir? 

Enfi n, l’intervenante s’interroge sur les raisons pour 
lesquelles les autres Régions n’ont pas la même possi-
bilité de créer un “Conseil de sécurité”. Elle constate que 
la Région de Bruxelles-Capitale se voit offrir ici plus de 
possibilités que les autres Régions. Le gouvernement de 
la Région de Bruxelles-Capitale pourra éventuellement 
être représenté au Conseil fédéral de police parce qu’il 
compte “un gouverneur” en son sein. La Région pourra 
ainsi émettre des avis et faire l’évaluation globale du 
fonctionnement et de l’organisation de la police fédérale 
et des services de police locaux. De plus, ce conseil 
rendra un avis sur le plan national de sécurité et en 

organen op te heffen, en zeker gelet op het feit dat de 
functie van gouverneur geen enkele meerwaarde biedt 
voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Waar ze het echter niet mee eens is, is dat de be-
voegdheden van de gouverneur voortaan uitgeoefend 
worden door de minister-president.

Een gouverneur wordt geacht apolitiek te zijn, maar 
de minister-president is bij uitstek een politicus, die 
beleidsbeslissingen moet nemen, bijvoorbeeld op het 
vlak van verkiezingen. Het wetsontwerp tracht die klip 
trouwens te omzeilen door in de mogelijkheid te voorzien 
dat die bevoegdheden worden overgedragen aan een 
hoge ambtenaar die door de regering van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest wordt benoemd, na eensluidend 
advies van de federale regering.

Voor mevrouw Van Vaerenbergh is van ophef-
fi ng van de functie van gouverneur van het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest dan ook niet echt sprake: een 
deel van de gouverneurstaken wordt uiteindelijk over-
genomen door een instantie die onder een aanzienlijk 
grotere politieke invloed staat, terwijl andere taken 
overgedragen worden aan een hoge ambtenaar die 
een sterkere band heeft met het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest. De spreekster vraagt in dat verband of de 
bepalingen van de wet van 2 mei 1995 betreffende de 
verplichting om een lijst van mandaten, ambten en be-
roepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, 
ook van toepassing zullen zijn op die door de regering 
van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest benoemde 
hoge ambtenaar.

Voorts vraagt mevrouw Van Vaerenbergh zich af hoe 
artikel 11 van de wet van 5 augustus 1992 op het poli-
tieambt voortaan moet worden geïnterpreteerd.

Zal de minister-president de bevoegdheden van de 
burgemeester op politievlak uitoefenen in de plaats van 
de gouverneur? Zal de minister van Binnenlandse Zaken 
nog altijd bevoegd zijn in Brussel? Zo ja, wanneer zullen 
de ene en de andere kunnen ingrijpen?

Tot slot vraagt de spreekster zich af waarom de 
andere gewesten niet dezelfde mogelijkheid hebben 
om een “veiligheidsraad” op te richten. Zij stelt vast dat 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hier meer moge-
lijkheden krijgt aangeboden dan de andere gewesten. 
De regering van dat Gewest kan eventueel worden 
vertegenwoordigd in de Federale Politieraad, omdat 
zij over een “gouverneur” beschikt. Het Gewest zal zo 
adviezen kunnen uitbrengen en een algemene evalu-
atie van de werking en de organisatie van de federale 
politie en de lokale politie kunnen maken. Bovendien zal 
die Raad advies kunnen uitbrengen over het nationaal 
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évalue la mise en œuvre. Comment le secrétaire d’État 
justifi e-t-il cette discrimination?.

M.Peter Logghe (VB) regrette également que cette 
compétence soit restée fédérale et n’ait pas été trans-
férée aux Régions. Tenant compte des différentes 
statistiques régionales en matière de criminalité, l’ora-
teur estime que des politiques différenciées devraient 
pouvoir être initiées en la matière et conteste donc le fait 
que la Région de Bruxelles-Capitale puisse obtenir plus 
de compétences que les autres Régions L’intervenant 
suggère toutefois qu’en Région de Bruxelles-capitale, le 
pouvoir fédéral reste compétent, sans préjudice d’une 
fusion des 6 zones de police en une seule. M. Logghe 
déposera donc des amendements en vue d’attribuer 
à la Région flamande et à la Région wallonne les 
mêmes compétences dans le domaine de la sécurité 
publique que celles que pourra excercer la Région de 
Bruxelles-Capitale.

Ré forme de l ’ arrondissement judiciaire 

de Bruxelles

En ce qui concerne les cadres des tribunaux, Mme 
Van Vaerenbergh souhaite obtenir des précisions sur 
la manière dont ceux-ci ont fi nalement été déterminés. 
Pour quelles raisons, le secretaire d’État n’a-t-il pas 
repris les résultats de l’étude de la mesure de la charge 
de travail réalisée par KPMG?. 

A cet égard, l’intervenante souligne que l’article 57, 
8°, de la loi du 19 juillet 2012 ne prévoit, pour la fi xation 
des cadres, qu’un seul critère à prendre en considéra-
tion au delà de la période transitoire: la mesure de la 
charge de travail. L’intervenante rappelle que lors de 
l’adoption de cet article un amendement fut justement 
introduit par la majorité institutionnelle en vue de sup-
primer les mots “entre autres” et exclure ainsi d’autres 
critères. 

Mme Van Vaerenbergh renvoit d’ailleurs à cet égard 
aux propos tenus par le secrétaire d’État qui a déclaré 
lors des débats de la loi du 19 juillet 2012 que les 
éléments sociaux, démographiques et économiques 
ne devaient pas être pris en compte en tant que tel 
puisqu’ils fi guraient indirectement dans les paramètres 
de la mesure de la charge de travail. 

Or, l ’étude KPMG sur la mesure de la charge de 
travail a entretemps été rendue publique et force est de 
constater que le présent projet de loi ne refl ète pas les 
résultats de ladite étude. L’intervenante constate que 
le projet prévoit systématiquement un nombre moins 
important de magistrats néerlandophones.

veiligheidsplan en er de uitvoering kunnen evalueren. 
Hoe verantwoordt de staatssecretaris dat onderscheid?

Ook de heer Peter Logghe (VB) betreurt dat de 
bevoegdheid federaal is gebleven en niet is overge-
dragen aan de gewesten. Gelet op de verschillende 
gewestelijke criminaliteitsstatistieken vindt de spreker 
dat men op dat vlak verschillende beleidsvormen zou 
moeten kunnen ontplooien en daarom betwist hij dat het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest meer bevoegdheden 
kan krijgen dan de andere betrokken gewesten. De 
spreker suggereert echter dat de federale overheid in 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bevoegd zou blijven, 
onverminderd een fusie van de zes politiezones tot één 
enkele. De spreker zal daarom amendementen indienen 
om op het vlak van de openbare veiligheid het Vlaams 
Gewest en het Waals Gewest dezelfde bevoegdheden 
toe te kennen als het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Hervorming van het gerechtelijk arrondisse-

ment Brussel

Ten aanzien van de kaders van de rechtbanken zou 
mevrouw Kristien Van Vaerenbergh (N-VA) graag na-
dere inlichtingen willen over hoe die uiteindelijk werden 
bepaald. Waarom heeft de staatssecretaris de resulta-
ten niet overgenomen van het door KPMG uitgevoerde 
onderzoek van de werklastmeting?

In dat verband wijst de spreekster erop dat artikel 57, 
8°, van de wet van 19 juli 2012 voor de vaststelling van 
de kaders slechts voorziet in de inoverwegingneming 
van één enkel criterium na de overgangsperiode: de 
werklastmeting. De spreekster herinnert eraan dat toen 
dat artikel werd aangenomen, er door de institutionele 
meerderheid juist één amendement werd ingediend 
om de woorden “onder andere” weg te laten en aldus 
andere criteria uit te sluiten.

De spreekster verwijst in dat opzicht naar de woor-
den van de staatssecretaris die naar aanleiding van de 
debatten over de wet van 19  juli 2012 verklaarde dat 
men als dusdanig geen rekening moest houden met 
de sociale, demografi sche en economische elementen, 
aangezien ze indirect deel uitmaakten van de parame-
ters van de werklastmeting. 

Het onderzoek van KPMG naar de werklast is on-
dertussen echter openbaar gemaakt en vastgesteld 
moet worden dat het voorliggende wetsontwerp geen 
afspiegeling is van de resultaten van dat onderzoek. De 
spreekster constateert dat het wetsontwerp systema-
tisch in minder Nederlandstalige magistraten voorziet.



73202/003DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

En conséquence, Mme Van Vaerenbergh souhaite 
que le secrétaire d’État explicite clairement les raisons 
qui sous-tendent cette dérogation à l’article 57, 8° de 
la loi du 19 juillet 2012 et confi rme, le cas échéant, qu’il 
a modifi é sa position initiale.

Enfi n, elle souhaite connaître le différentiel existant 
entre les cadres prévus par l’étude KPMG et ceux pré-
vus par le présent projet de loi. Mme Van Vaerenbergh 
demande également des précisions sur l ’article 65, 
§ 2 du projet qui établit un lien structurel entre les cadres 
des deux rôles linguistiques. Quel en est le mécansime?

 
M . Peter Logghe (VB) partage l’opinion exprimée 

par la préopinante et souhaite également obtenir des 
précisions sur la manière dont les cadres des tribunaux 
ont été fi xés.

Modifications des lois coordonnés sur le 

Conseil d’État

En ce qui concerne le volet relatif aux modifi cations 
des lois sur le Conseil d’État, Mme Van Vaerenbergh 
souscrit à l’objectif poursuivi mais considère que ce 
volet n’a aucunement sa place dans le présent pro-
jet de loi car il ne touche pas à la réforme de l’État. 
Accessoirement, l’intervenante demande dans quelle 
mesure le secrétaire d ’État a pris en compte les 
remarques formulées par le Conseil d’État.

B. Réponses du secrétaire d’État

En ce qui concerne la suppression de la fonction de 
gouverneur, le secrétaire d’État confi rme que le choix 
du transfert des compétences à l’autorité de l’Agglo-
mération a été fait pour des raisons constitutionnelles. 
Pour le surplus, il est exact que le ministre-président 
cumulera à l ’avenir des fonctions administratives et 
politiques. Toutefois, ceci ne constitue pas une réelle 
nouveauté dès lors que les bourgmestres se trouvent 
dans une situation similaire. Enfi n, en ce qui concerne 
l’article 11 de la loi du 5 août 1992, la réforme modifi e 
effectivement la chaîne de commandement en y incluant 
également le ministre-président. 

En ce qui concerne la fusion des six zones de police 
à Bruxelles, le secrétaire d’État confi rme que la pré-
sente réforme ne la prévoit pas mais permet toutefois 
d’opérer une meilleure coordination entre les zones 
notamment par le truchement d’une harmonisation 
des différents règlements de police. Ceci n’est certes 
pas une fusion mais constitue néanmoins une avancée 
notable. L’intervenant fait remarquer que 6 zones de 

Mevrouw Van Vaerenbergh wenst dan ook dat de 
staatssecretaris duidelijk aangeeft waarom wordt afge-
weken van artikel 57, 8°, van de wet van 19 juli 2012 en 
dat hij in voorkomend geval bevestigt dat hij zijn oor-
spronkelijk standpunt heeft gewijzigd.

Tot slot wenst ze het verschil te kennen tussen de 
kaders die het onderzoek van KPMG vooropstelt en die 
waarin het onderhavige wetsontwerp voorziet. Mevrouw 
Van Vaerenbergh vraagt ook preciseringen over artikel 
65, § 2, van het wetsontwerp, dat een structurele band 
instelt tussen de kaders van de twee taalrollen. Wat is 
daarvan het mechanisme?

De heer Peter Logghe (VB) is het eens met de 
vorige spreekster. Ook hij wenst meer preciseringen 
over de wijze waarop de kaders van de rechtbanken 
werden bepaald.

Wijzigingen aan de gecoördineerde wetten op de 

Raad van State

Mevrouw Van Vaerenbergh is het eens met de doel-
stellingen van het onderdeel aangaande de wijzigingen 
aan de gecoördineerde wetten op de Raad van State, 
maar zij vindt dat het geenszins past in het voorliggende 
wetsontwerp omdat het geen betrekking heeft op de 
Staatshervorming. In bijkomende orde vraagt de spreek-
ster in hoeverre de staatssecretaris rekening heeft 
gehouden met de opmerkingen van de Raad van State.

B. Antwoorden van de staatssecretaris

Wat de afschaffing van het ambt van gouverneur 
betreft, bevestigt de staatssecretaris dat om constitu-
tionele redenen is gekozen voor de overdracht van de 
bevoegdheden naar de overheid van de agglomeratie. 
Voor het overige klopt het dat de minister-president 
voortaan zowel administratieve als politieke functies 
zal uitoefenen. Dat is echter niet echt nieuw aange-
zien de burgemeesters al in een soortgelijke situatie 
verkeren. Wat tot slot artikel 11 van de wet van 5 au-
gustus 1992 betreft, wijzigt de hervorming inderdaad 
de commandoketen door er ook de minister-president 
bij te betrekken.

De staatssecretaris bevestigt in verband met de fusie 
van de zes politiezones in Brussel dat ze niet in deze 
hervorming is vervat. Die hervorming maakt echter wel 
een betere coördinatie tussen de zones mogelijk, on-
der meer door een harmonisatie van de verschillende 
politiereglementen. Dat is zeker geen fusie maar het is 
toch een aanzienlijke vooruitgang. De spreker rekent 
voor dat 6 politiezones voor 1.200.000 inwoners zeker 
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police pour 1.200.000 habitants n’est certainement 
pas élevé en comparaison au nombre d’habitants dans 
d’autres zones du pays.

A la question posée par M.Logghe, le secrétaire 
d’État répond que le projet de loi prévoit la participa-
tion des communautés et des régions à la politique de 
recherche et de poursuite à l’égard des infractions aux 
dispositions qu’elles édictent. Les entités fédérées pour-
ront ainsi conclure, avec l’autorité fédérale, un accord 
de coopération qui portera sur la politique de poursuites 
du ministère public et l’établissement de directives en 
matière de politique criminelle.

Enfi n, en ce qui concerne les cadres des tribunaux et 
l’étude KPMG, le secrétaire d’État renvoie à son exposé 
introductif et aux débats qui se sont tenus sur ce point 
au Sénat. Il conteste pour le surplus l’argumentation de 
Mme Van Vaerenbergh relative à la suppression des 
mots “entre autres” qui démontrerait, selon elle, qu’à 
l’origine le gouvernement entendait bel et bien se baser 
uniquement sur une étude de la mesure de la charge 
de travail, qui n’engloberait pas les données démogra-
phiques, sociales et économiques et de fonctionnement 
des tribunaux. 

Le secrétaire d’État déclare que si un amendement 
a effectivement été déposé suite à une remarque du 
Conseil d’État sur ce point, cet amendement n’avait 
pas pour but d’exclure d’autres critères. Il en veut pour 
preuve que la justifi cation dudit amendement se réfère 
expressément aux données sociales, économiques et 
démographiques: “Les auteurs clarifi ent le fait qu’avec 
les mots “entre autres”, cela veut dire que dans la 
mesure de la charge de travail, il faut prendre en compte 
aussi des données économiques, démographiques et 
sociales et le fonctionnement du service en fonction 
des différentes sortes de juridictions, pour la détermi-
nation des cadres défi nitifs” (amendement n° 32 de M. 
Bacquelaine et consorts, DOC 53 2140/003).

Le secrétaire d’État reconnaît toutefois que la déter-
mination des cadres a été effectuée en grande partie sur 
base de l’étude KPMG. Il précise ensuite la répartition 
des cadres des magistrats de chaque rôle linguistique:

niet veel is in vergelijking met het aantal inwoners in 
andere zones van het land.

Als antwoord op de vraag van de heer Logghe her-
innert de staatssecretaris eraan dat het wetsontwerp 
voorziet in de deelname van de gemeenschappen en de 
gewesten aan het opsporings- en vervolgingsbeleid voor 
de overtredingen van de bepalingen die ze uitvaardigen. 
De deelstaten zullen aldus met de federale overheid 
een samenwerkingsovereenkomst kunnen sluiten die 
zal slaan op het vervolgingsbeleid van het openbaar 
ministerie en op het uitwerken van richtlijnen inzake 
strafrechtelijk beleid.

Wat tot slot de personeelsformaties van de rechtban-
ken en het onderzoek van KPMG betreft, verwijst de 
staatssecretaris naar zijn inleidende uiteenzetting en 
naar de daarover in de Senaat gevoerde debatten. Hij 
betwist voor het overige de argumentatie van mevrouw 
Van Vaerenbergh in verband met de weglating van de 
woorden “onder andere”, die volgens haar zou aantonen 
dat de regering aanvankelijk wel degelijk van plan was 
zich uitsluitend op een onderzoek naar de werklast te 
baseren, dat geen rekening zou houden met de de-
mografi sche, sociale en economische gegevens in de 
werking van de rechtbanken.

De staatssecretaris verklaart dat wel degelijk een 
amendement werd ingediend als gevolg van een op-
merking van de Raad van State daarover, maar dat dit 
amendement niet de bedoeling had andere criteria uit te 
sluiten. Dat het amendement uitdrukkelijk verwijst naar 
de economische, demografi sche en sociale gegevens 
is daarvan volgens hem een bewijs: “De indieners ver-
duidelijken dat met “onder andere” wordt bedoeld dat 
in de werklastmeting, ook economische, demografi sche 
en sociale gegevens en de werkbaarheid van de dienst 
in functie van de verschillende soorten rechtscolleges 
in rekening moeten worden genomen voor het bepalen 
van de defi nitieve kaders.” (amendement nr. 32 van de 
heer Bacquelaine c.s., DOC 53 2140/003).

De staatssecretaris geeft evenwel toe dat de kaders 
grotendeels op grond van het onderzoek van KPMG 
werden bepaald. Hij preciseert vervolgens de verdeling 
van de kaders van elke taalrol:



93202/003DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

Cadre temporaire 
Tijdelijke kader

Etude KPMG
Onderzoek KPMG

Cadre défi nitif
Defi nitieve kader

Trib.1ère instance 
Rechtbank van eerste aanleg

28 NL/112 FR 52 NL /128 FR 41 NL /122 FR

Tribunal du Travail
Arbeidsrechtbank

 5 NL /22 FR 13 NL /25 FR  9 NL /22 FR

Tribunal du Commerce
Rechtbank van koophandel

10 NL /14 FR 12 NL /14 FR 11 NL /14 FR

Tribunal de police
Politierechtbank

 3 NL /11 FR  4 NL  /12 FR  3 NL /11FR
+ 8 NL en surnombre / in overtal

Auditorat du Travail
Arbeidsauditoraat

 7 NL /13 FR  6 NL / 19 FR  7 NL/15 FR

Aditorat du travail - Parquet
Arbeidsauditoraat - Parket

43 NL /82FR 31 NL /101 FR 43 NL / 15 FR

 
L’orateur conclut que si l’étude KPMG prévoit une 

répartition globale de 28,3 % de magistrats néerlando-
phones et 71,7 % de magistrats francophones, le cadre 
défi nitif prévoit respectivement 29 % et 71 %; soit une 
légère différence en faveur des néerlandophones. 

Tenant compte de tous les catégories du personnel 
judiciaire, la répartition est alors de 30 %/70 %.

Le secrétaire d’État estime qu’il ne peut donc être 
question de chaos comme l’avait annoncé les magis-
trats néerlandophones. Au contraire, un investissement 
important est prévu afin d’améliorer l ’efficacité de 
l’appareil judiciaire à Bruxelles et de résorber l’arriéré 
judiciaire. 

Enfi n, le secrétaire d’État confi rme que l’article 65, 
§ 2, du projet prévoit un mécanisme empêchant une 
nomination dans un cadre d’un rôle linguistique donné 
lorsque le taux de remplissage du cadre de l ’autre 
rôle linguistique est inférieur à 95 %. Cette règle n’est 
toutefois pas d’application lorsqu’il s’agit de pourvoir 
un emploi dans un cadre dont le taux de remplissage 
est inférieur à 90 %, ni pour pouvoir au remplacement 
de magistrats.

C. Répliques

Mme Kristien Van Vaerenbergh (NV-A) n’est pas du 
tout convaincue par les réponses du secrétaire d’État. 
Elle constate une diminution systématique du nombre de 
magistrats néerlandophones par rapport aux résultats 
de l’étude KPMG. Elle estime que la répartition actuelle 
est plus défavorable que celle déterminée par l’étude 
KPMG. Par ailleurs, elle doute que cette mesure aura 
des effets positifs sur l’arriéré judiciaire à Bruxelles.

De spreker besluit dat het onderzoek van KPMG wel-
iswaar voorziet in een algemene verdeling van 28,3 % 
Nederlandstalige magistraten en 71,7  % Franstalige 
magistraten, maar dat dit in de defi nitieve kaders respec-
tievelijk 29 % en 71 % is geworden, dat wil zeggen een 
licht verschil in het voordeel van de Nederlandstaligen.

Rekening houdend met alle categorieën van ge-
rechtspersoneel bedraagt de verdeling dan 30 %/70 %.

Volgens de staatssecretaris kan er daarom geen 
sprake zijn van chaos zoals de Nederlandstalige ma-
gistraten hadden aangekondigd. Wel integendeel: er is 
in een forse investering voorzien om de doeltreffend-
heid van het gerecht in Brussel te verbeteren en om de 
achterstand weg te werken.

Tot slot bevestigt de staatssecretaris dat artikel 65, 
§ 2, van het wetsontwerp een regeling behelst om te 
voorkomen dat een benoeming plaatsvindt in een kader 
van een welbepaalde taalrol, wanneer de andere taalrol 
voor minder dan 95 % bezet is. Die regeling geldt echter 
niet wanneer het de bedoeling is een betrekking in te 
vullen in een formatie die voor minder dan 90 % bezet is, 
noch wanneer magistraten moeten worden vervangen.

C. Replieken

Mevrouw Kristien Van Vaerenbergh (NV-A) is vol-
strekt niet overtuigd door de antwoorden van de staats-
secretaris. In vergelijking met het KPMG-onderzoek stelt 
zij een gestage daling van het aantal Nederlandstalige 
magistraten vast. Volgens haar is de huidige verdeling 
ongunstiger dan die waarvan het KPMG-onderzoek 
gewag maakt. Voorts betwijfelt zij of die maatregel wel 
gunstige gevolgen zal hebben voor gerechtelijke ach-
terstand in Brussel.
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M. Peter Logghe (VB) partage l’opinion de la préopi-
nante et prend acte des données chiffrées du secrétaire 
d’État. Pour lui, seul l’avenir permetttra de dire si le 
chaos annoncé interviendra ou non. Pour le surplus, 
il précise que son parti a formulé une piste pour une 
scission de la Justice. 

 
III.— DISCUSSION DES ARTICLES 

Article 1er

Cette disposition, qui défi nit le fondement constitu-
tionnel du projet de loi, n’appelle aucune observation.

Art.2

Cet article prévoit la possibilité pour les Communautés 
de participer, par l’intermédiaire du fonctionnaire diri-
geant des maisons de justice, à la sélection des asses-
seurs au tribunal de l’application des peines.

Il n’appelle aucun commentaire.

Art. 3

Cet article prévoit la possibilité pour les Communautés 
de participer, par l’intermédiaire du fonctionnaire diri-
geant des maisons de justice, à l’évaluation des asses-
seurs au tribunal de l’application des peines.

Aucune observation n ’est formulée sur cette 
disposition.

Art. 4

Cet article apporte diverses modifi cations à la loi du 
31 décembre 1983 de réformes institutionnelles pour la 
Communauté germanophone, suite aux modifi cations 
apportées à la loi spéciale du 8 août 1980 de réformes 
institutionnelles.

Il n’appelle aucun commentaire.

Art. 5

Cet article vise à étendre l’application des accords de 
coopération à la Communauté germanophone.

De heer Peter Logghe (VB) deelt de mening van de 
vorige spreekster en neemt akte van de cijfergegevens 
van de staatssecretaris. Volgens hem zal alleen de 
toekomst kunnen uitwijzen of de aangekondigde chaos 
er al dan niet komt. Voor het overige wijst hij erop dat 
zijn partij een denkspoor heeft aangegeven voor een 
opsplitsing van Justitie.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Over dit artikel, dat de constitutionele grondslag 
van het wetsontwerp bepaalt, worden geen opmerkin-
gen gemaakt.

Art. 2

Dit artikel biedt de gemeenschappen de mogelijkheid 
om, via de leidend ambtenaar van de justitiehuizen, 
deel te nemen aan de selectie van de assessoren bij 
de strafuitvoeringsrechtbank.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Art. 3

Dit artikel biedt de gemeenschappen de mogelijkheid 
om, via de leidend ambtenaar van de justitiehuizen, 
deel te nemen aan de evaluatie van de assessoren bij 
de strafuitvoeringsrechtbank.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Art. 4

Dit artikel strekt ertoe om, ingevolge de wijzigingen 
die werden aangebracht in de bijzondere wet van 
8  augustus  1980  tot hervorming der instellingen, di-
verse wijzigingen aan te brengen in de wet van 31 de-
cember 1983  tot hervorming der instellingen voor de 
Duitstalige Gemeenschap.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Art. 5

Dit artikel beoogt de toepassing van samen-
werkingsakkoorden te verruimen tot de Duitstalige 
Gemeenschap.
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M. Guy D’haeseleer (VB) et consorts introduisent 
l’amendement n°9 (DOC 53 3202/002) visant à sup-
primer le mécanisme des accords de coopération 
entre autorité fédérale et Communautés prévus dans 
diverses matières.

Art. 6 tot 13

Ces articles apportent des modifi cations aux lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, ainsi 
qu’au Code judiciaire.

Ces dispositions n’appellent aucun commentaire.

Art. 14

Cet article règle la compétence pour le plan régional 
de sécurité de l’agglomération bruxelloise.

M. Guy D’haeseleer (VB) et consorts présentent 
un amendement (n° 10, DOC 53 3202/002) tendant à 
supprimer le renvoi à l’article 129 de la loi provinciale.

M. Peter Logghe (VB), coauteur de l’amendement, 
explique que l’application de l’article 129 de la loi pro-
vinciale habiliterait le ministre-président de la Région 
de Bruxelles-Capitale à requérir une force armée. Pour 
ce qui concerne Bruxelles, il est préférable que cette 
compétence revienne au gouvernement fédéral. Pour 
le surplus, M. Logghe renvoie à la justifi cation écrite de 
l’amendement.

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent deux amendements (nos 4 et 5, DOC 
53 3202/002). L’amendement n°  4 tend à supprimer 
les 3 et 5 de l’article 2quater de la loi du 26 juillet 1971 
organisant les agglomérations et les fédérations de 
communes. L’amendement n° 5 remplace, dans le 4 
du même article, les mots “des zones de police” par les 
mots “de la zone de police”.

Mme Van Vaerenbergh indique qu’en cas d’institution 
d’une seule zone de police Bruxelles-Capitale, ainsi 
que le propose l’amendement n° 2 tendant à insérer 
un article 17/2, le plan régional de sécurité coïncidera 
parfaitement avec le plan zonal de sécurité. En consé-
quence, il n’est plus nécessaire de disposer d’un plan 
régional de sécurité.

De heer Guy D’haeseleer (VB) c.s. dient amende-
ment nr. 9 (DOC 53 3202/002) in, tot afschaffing van het 
in diverse aangelegenheden geldende mechanisme van 
samenwerkingsakkoorden tussen de Federale Staat en 
de gemeenschappen.

Art. 6 tot 13

Deze artikelen brengen een aantal wijzigingen aan 
de wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 
januari 1973, en aan het Gerechtelijk Wetboek.

Over deze bepalingen worden geen opmerkin-
gen gemaakt.

Art. 14

Dit artikel regelt de bevoegdheid voor het gewestelijk 
veiligheidsplan in de Brusselse agglomeratie.

De heer Guy D’haeseleer (VB) c.s. dient amende-
ment nr. 10 (DOC 53 3202/002) in, dat ertoe strekt 
de verwijzing naar artikel 129 van de provinciewet 
weg te laten.

De heer Peter Logghe (VB), mede-indiener van het 
amendement, legt uit dat de toepassing van artikel 
129 van de provinciewet de minister-president van het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest de bevoegdheid zou 
geven om een gewapende macht op te vorderen.  Die 
bevoegdheid komt, voor wat Brussel betreft, beter toe 
aan de federale regering. De heer Logghe verwijst voor 
het overige naar de schriftelijke verantwoording bij het 
amendement. 

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendementen nrs. 4 en 5 (DOC 
53 3202/002) in. Amendement nr. 4 beoogt de weglating 
van de punten 3 en 5 van artikel 2quater van de wet van 
26 juli 1971 houdende organisatie van de agglomera-
ties en de federaties van gemeenten. Amendement nr. 
5 vervangt in punt 4 van hetzelfde artikel het woord 
“politiezones” door het woord “politiezone”.

Mevrouw Van Vaerenbergh licht toe dat in geval van 
de oprichting van één politiezone Brussel-Hoofdstad, 
beoogd door amendement nr. 2 tot invoeging van een 
artikel 17/2, het gewestelijke beleidsplan volledig zal 
samenvallen met het gewestelijke beleidsplan. Bijgevolg 
vervalt de noodzaak van een gewestelijk beleidsplan.
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Art. 15

Cet article règle la compétence relative à l’apposition 
d’affiches électorales et à l’organisation de caravanes 
motorisées au sein de l’agglomération bruxelloise.

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Art. 16

Cet article traite de l’octroi à l’agglomération bruxel-
loise de subventions pour la coordination de sa politique 
en matière de sécurité et de prévention.

Cet article ne donne lieu à aucun commentaire.

Art. 17

Cet article redéfi nit, pour l’agglomération bruxelloise, 
la notion de “gouverneur” telle qu’elle est inscrite dans la 
loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police 
intégré, structuré à deux niveaux.

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Art. 17/1 (nouveau)

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent l ’amendement n° 1 (DOC 53 
3202/002), qui tend à insérer un nouvel article 17/1.

Mme Van Vaerenbergh explique que l’amendement 
tend à remplacer, dans l’article 6 de la loi du 7 décembre 
1998 organisant un service de police intégré, structuré 
à deux niveaux, le mot “gouverneur” par le mot “gou-
verneur de province”. Elle estime qu’étant donné que 
l’amendement n° 2, qui tend à insérer un article 17/2, 
prévoit l’instauration d’une zone de police unique de 
Bruxelles-Capitale, le ministre-président de la Région de 
Bruxelles-Capitale n’a pas sa place au sein du conseil 
fédéral de police.

Art. 17/2 (nouveau)

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent l ’amendement n° 2 (DOC 53 
3202/002) tendant à insérer un nouvel article 17/2.

Mme Van Vaerenbergh explique que l’amendement 
tend à insérer un article 9/1 dans la loi du 7 décembre 

Art. 15

Dit artikel regelt de bevoegdheid binnen de Brusselse 
agglomeratie voor het aanbrengen van verkiezing-
saffiches en het organiseren van gemotoriseerde 
optochten.

Het artikel geeft geen aanleiding tot opmerkingen 
van de leden.

Art. 16

Dit artikel behelst de toekenning van de subsidies 
inzake de coördinatie van het veiligheids- en preven-
tiebeleid aan de Brusselse agglomeratie.

Over het artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Art. 17

Dit artikel herdefi nieert het begrip “gouverneur” in de 
zin van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van 
een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus, voor de Brusselse agglomeratie.

Het artikel geeft geen aanleiding tot opmerkingen 
van de leden. 

Art. 17/1 (nieuw)

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 1 (DOC 53 
3202/002) in tot invoeging van een nieuw artikel 17/1.

Mevrouw Van Vaerenbergh legt uit dat het amende-
ment in artikel 6 van de wet van 7 december 1998 tot 
organisatie van een geïntegreerde politiedienst, ge-
structureerd op twee niveaus het woord “gouverneur” 
vervangt door het woord “provinciegouverneur”. Zij stelt 
dat in het licht van de oprichting van de oprichting van 
één politiezone Brussel-Hoofdstad, bedoeld in amende-
ment nr. 2 tot invoeging van een artikel 17/2, de minister-
president van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest geen 
plaats heeft in de federale politieraad. 

Art. 17/2 (nieuw)

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 2 (DOC 53 
3202/002) in tot invoeging van een nieuw artikel 17/2.

Mevrouw Van Vaerenbergh licht toe dat het amende-
ment de invoeging beoogt van een artikel 9/1 in van de 
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1998 organisant un service de police intégré, structuré 
à deux niveaux. L’article 9/1 tend à créer une seule 
zone de police sur le territoire des 19 communes de la 
Région de Bruxelles-Capitale. L’intervenante renvoie, 
pour le reste, à la justifi cation écrite de l’amendement.

Art. 17/3 (nouveau)

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent l ’amendement n° 3 (DOC 53 
3202/002) tendant à insérer un nouvel article 17/3.

Mme Van Vaerenbergh explique que la création d’une 
seule zone de police de Bruxelles-Capitale, visée par 
l’amendement n° 2 tendant à insérer un article 17/2, 
nécessite la suppression des zones de police existantes. 
Cette suppression est prévue par l’amendement n° 3.

Art. 18

Cet article prévoit que, dans l’arrondissement admi-
nistratif de Bruxelles-Capitale, le plan zonal de sécurité 
tient compte du plan régional de sécurité.

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent l ’amendement n° 6 (DOC 53 
3202/002) tendant à supprimer l’article.

Mme Van Vaerenbergh explique que la création d’une 
seule zone de police de Bruxelles-Capitale, visée par 
l’amendement n° 2 tendant à insérer un article 17/2, a 
pour effet de faire coïncider le plan régional de sécurité 
avec le plan zonal de sécurité. Il est donc totalement 
inutile de prévoir que le plan zonal de sécurité tient 
compte du plan régional de sécurité.

M. Guy D’haeseleer (VB) et consorts présentent un 
amendement (n° 11, DOC 53 3202/002).

M. Peter Logghe (VB), coauteur de l’amendement, 
explique que l’amendement tend à préciser que, dans 
l’arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, 
de même qu’en Région fl amande et Région wallonne, 
le plan zonal de sécurité tient compte du plan régional 
de sécurité. La Région fl amande et la Région wallonne 
se voient donc conférer les mêmes compétences que 
la Région de Bruxelles-Capitale en matière de sécurité 
publique. Pour le surplus, l ’intervenant renvoie à la 
justifi cation écrite de l’amendement.

wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïn-
tegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus. 
Het artikel 9/1 strekt ertoe één politiezone te vormen 
voor het grondgebied van de 19 gemeenten van het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest. De spreekster verwijst 
voor het overige naar de schriftelijke verantwoording bij 
het amendement.

Art. 17/3 (nieuw)

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 3 (DOC 53 
3202/002) in tot invoeging van een nieuw artikel 17/3.

Mevrouw Van Vaerenbergh legt uit dat de oprichting 
van één politiezone Brussel-Hoofdstad, beoogd door 
amendement nr. 2 tot invoeging van een artikel 17/2, de 
opheffing van de bestaande politiezones noodzaakt. De 
opheffing ligt vervat in amendement nr. 3.

Art. 18

Dit artikel bepaalt voor het administratief arrondisse-
ment Brussel-Hoofdstad dat het zonaal veiligheidsplan 
rekening houdt met het gewestelijk veiligheidsplan.

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 6 (DOC 53 
3202/002) in tot weglating van het artikel.

Mevrouw Van Vaerenbergh legt uit dat de oprichting 
van één politiezone Brussel-Hoofdstad, beoogd door 
amendement nr. 2 tot invoeging van een artikel 17/2, 
ertoe leidt dat het gewestelijk veiligheidsplan samenvalt 
met het zonaal veiligheidsplan. Het heeft dus geen enkel 
nut te bepalen dat het zonaal veiligheidsplan rekening 
houdt met het gewestelijk veiligheidsplan.

De heer Guy D’haeseleer (VB) c.s. dient amende-
ment nr. 11 (DOC 53 3202/002) in.

De heer Peter Logghe (VB), mede-indiener van het 
amendement, legt uit dat het amendement ertoe strekt 
te verduidelijken dat in het administratief arrondisse-
ment Brussel-Hoofdstad, alsook in het Vlaamse en 
het Waalse Gewest, het zonaal veiligheidsplan rek-
ening houdt met het gewestelijk veiligheidsplan. Het 
Vlaamse en het Waalse Gewest krijgen aldus dezelfde 
bevoegdheden op het vlak van openbare veiligheid 
als het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. De spreker 
verwijst voorts naar de schriftelijke verantwoording bij 
het amendement.
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Art. 19

Cet article vise à insérer, dans la loi du 7  dé-
cembre 1998 organisant un service de police intégré, 
structuré à deux niveaux, une nouvelle section relative 
à l’arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale.  
Cette section contient les dispositions relatives au déve-
loppement d’un plan régional de sécurité.

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent un amendement (n°  7, DOC 53 
3202/002) tendant à supprimer cet article.

Mme Van Vaerenbergh indique que la justifi cation de 
l’amendement est identique à celle de l’amendement 
est identique à celle de l’amendement n° 6 présenté à 
l’article 18.

M. Guy D’haeseleer (VB) et consorts présentent 
un amendement (n° 12, DOC 53 3202/002) tendant à 
insérer, dans la loi du 7 décembre 1998 organisant un 
service de police intégré, structuré à deux niveaux, une 
section relative aux trois Régions.

M. Peter Logghe (VB), coauteur de l’amendement, 
explique que les dispositions relatives au développe-
ment d’un plan régional de sécurité doivent être appli-
quées aux trois Régions. Pour le surplus, l’intervenant 
renvoie à la justifi cation de l’amendement n° 11 présenté 
à l’article 18.

Art. 20

Cet article prévoit l’élaboration d’un plan régional de 
sécurité pour l’arrondissement

administratif de Bruxelles-Capitale.

Mmes Kristien Van Vaerenbergh et Daphné Dumery 
(N-VA) présentent un amendement (n° 8 - DOC 53 
3202/002) visant à supprimer cet article.

Mme Van Vaerenbergh précise que la justifi cation est 
la même que celle de l’amendement n° 6 à l’article 18. 

Art. 20/1 (nouveau)

M. Guy D’haeseleer (VB) et consorts présentent un 
amendement (n° 13 - DOC 53 3202/002) visant à insérer 
un nouvel article 20/1.

M . Peter Logghe (VB), coauteur de l’amendement, 
explique que l ’article règle l ’élaboration des plans 

Art. 19

Dit artikel strekt tot invoeging van een nieuwe afdel-
ing voor het administratief arrondissement Brussel-
Hoofdstad in de wet van 7 december 1998 tot organisatie 
van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 
twee niveaus. Die afdeling bevat de bepalingen omtrent 
de uitwerking van een gewestelijk beleidsplan.

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 7 (DOC 53 
3202/002) in tot weglating van het artikel.

Mevrouw Van Vaerenbergh licht toe dat de verant-
woording dezelfde is als die van amendement nr. 6 op 
artikel 18. 

De heer Guy D’haeseleer (VB) c.s. dient amende-
ment nr. 12 (DOC 53 3202/002) in tot invoeging van een 
afdeling in de wet van 7 december 1998 tot organisatie 
van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 
twee niveaus ten behoeve van de drie Gewesten.

De heer Peter Logghe (VB), mede-indiener van het 
amendement, argumenteert dat bepalingen omtrent 
de uitwerking van een gewestelijk beleidsplan van to-
epassing horen te zijn op de drie Gewesten. De spreker 
verwijst voor het overige naar de verantwoording van 
amendement nr. 11 op artikel 18.

Art. 20

Dit artikel bepaalt de uitwerking van een gewestelijk 
beleidsplan voor het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad.

De dames Kristien Van Vaerenbergh en Daphné 
Dumery (N-VA) dienen amendement nr. 8 (DOC 53 
3202/002) in tot weglating van het artikel.

Mevrouw Van Vaerenbergh stelt dat de verant-
woording dezelfde is als die van amendement nr. 6 op 
artikel 18. 

Art. 20/1 (nieuw)

De heer Guy D’haeseleer (VB) c.s. dient amende-
ment nr. 13 (DOC 53 3202/002) in tot invoeging van een 
nieuw artikel 20/1.

De heer Peter Logghe (VB), mede-indiener van het 
amendement, legt uit dat het artikel de uitwerking van 
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régionaux de sécurité. Il renvoie pour le surplus à la 
justifi cation de l’amendement n° 11 à l’article 18.

Art. 21 à 27

Ces articles visent à modifi er la loi du 15 mai 2007 
relative à la sécurité civile. 

Ils ne donnent lieu à aucune observation. 

Art. 28 à 39

Ces articles apportent des modifi cations à la loi du 
13 mars 1991 relative à la suppression ou à la res-
tructuration d’organismes d’intérêt public et d’autres 
services de l’État.

Ces articles ne donnent lieu à aucune remarque.

Art. 40

Cet article contient une disposition transitoire. Il ne 
donne lieu à aucune observation.

Art. 41 à 72

Ces articles traitent de la réforme de l’arrondissement 
judiciaire de Bruxelles.

Ils ne donnent lieu à aucune observation.

Art. 73

Cet article règle l’entrée en vigueur de la loi.

Il ne donne lieu à aucune observation.

IV.— VOTES

Les articles 1er à 3 sont successivement adoptés par 
11 voix contre une et 2 abstentions.

L’article 4 est adopté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 9 de M. D’haeseleer et consorts 
est rejeté par 11 voix contre 3.

de gewestelijke veiligheidsplannen regelt. Hij verwijst 
voorts naar de verantwoording van amendement nr. 11 
op artikel 18.

Art. 21 tot 27

Deze artikelen strekken ertoe de wet van 15 mei 2007 
betreffende de civiele veiligheid te wijzigen. 

Zij geven geen aanleiding tot opmerkingen van 
de leden. 

Art. 28 tot 39

Deze artikelen brengen wijzigingen aan in de wet 
van 13 maart 1991 betreffende de afschaffing of de 
herstructurering van instellingen van openbaar nut en 
andere overheidsdiensten. 

De leden formuleren geen opmerkingen over de 
artikelen.

Art. 40

Dit artikel bevat een overgangsbepaling, en geeft 
geen aanleiding tot opmerkingen van de leden.

Art. 41 tot 72

Deze artikelen bevatten bepalingen betreffende de 
hervorming van het gerechtelijk arrondissement Brussel.

De artikelen geven geen aanleiding tot opmerkingen 
van de leden.

Art. 73

Dit artikel regelt de inwerkingtreding van de wet.

De leden formuleren hierover geen opmerkingen.

IV.— STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 3 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 stemmen tegen 1 en 2 onthoudingen.

Artikel 4 wordt  aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 9 van de heer D’haeseleer c.s. wordt 
verworpen met 11 tegen 3 stemmen.



16 3202/003DOC 53 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2013 2014

L’article 5 est adopté par 11 voix contre 3.

Les articles 6 à 13 sont successivement adoptés par 
11 voix contre une et 2 abstentions.

L’amendement n° 10 de M. D’haeseleer et consorts 
est rejeté par 11 voix contre une et 2 abstentions.

Les amendements n°s 4 et 5 de Mmes Van 
Vaerenbergh et Dumery sont successivement rejetés 
par 11 voix contre 3.

Les articles 14 à 17 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre 3.

Les amendements n°s 1 à 3 de Mmes Van Vaerenbergh 
et Dumery sont successivement rejetés par 11 voix 
contre 2 et une abstention.

L’amendement n° 6 de Mmes Van Vaerenbergh et 
Dumery est rejeté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 11 de M. D’haeseleer et consorts 
est rejeté par 11 voix contre une et 2 abstentions.

L’article 18 est adopté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 7 de Mmes Van Vaerenbergh et 
Dumery est rejeté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 12 de M. D’haeseleer et consorts 
est rejeté par 11 voix contre une et 2 abstentions.

L’article 19 est adopté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 8 de Mmes Van Vaerenbergh et 
Dumery est rejeté par 11 voix contre 3.

L’article 20 est adopté par 11 voix contre 3.

L’amendement n° 13 de M. D’haeseleer et consorts 
est rejeté par 11 voix contre 3.

Les articles 21 à 60 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre 3.

L’article 61 est adopté par 11 voix contre une et 2 
abstentions.

Les articles 62 et 63 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre 3.

Artikel 5 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen. 

De artikelen 6 tot 13 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 stemmen tegen 1 en 2 onthoudingen.

Amendement nr. 10 van de heer D’haeseleer 
c.s. wordt verworpen met 11 stemmen tegen 1 en 2 
onthoudingen.

Amendementen nrs. 4 en 5 van de dames Van 
Vaerenbergh en Dumery worden achtereenvolgens 
verworpen met 11 tegen 3 stemmen.

De artikelen 14 tot 17 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendementen nrs. 1 tot 3 van de dames Van 
Vaerenbergh en Dumery worden achtereenvolgens 
verworpen met 11 tegen 2 stemmen en 1 onthouding.

Amendement nr. 6 van de dames Van Vaerenbergh 
en Dumery wordt verworpen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 11 van de heer D ’haeseleer 
c.s. wordt verworpen met 11 stemmen tegen 1 en 2 
onthoudingen.

Artikel 18 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 7 van de dames Van Vaerenbergh 
en Dumery wordt verworpen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 12 van de heer D’haeseleer 
c.s. wordt verworpen met 11 tegen stemmen 1 en 2 
onthoudingen.

Artikel 19 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 8 van de dames Van Vaerenbergh 
en Dumery wordt verworpen met 11 tegen 3 stemmen.

Artikel 20 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Amendement nr. 13 van de heer D’haeseleer c.s. 
wordt verworpen met 11 tegen 3 stemmen.

De artikelen 21 tot 60 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Artikel 61 wordt aangenomen met 11 stemmen tegen 
1 en 2 onthoudingen.

De artikelen 62 en 63 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.
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L’article 64 est adopté par 11 voix contre une et 2 
abstentions.

Les articles 65 et 66 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre 3.

Les articles 67 à 69 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre une et 2 abstentions.

Les articles 70 et 71 sont successivement adoptés 
par 11 voix contre 3.

L’article 72 est adopté par 11 voix contre une et 2 
abstentions.

L’article 73 est adopté par 11 voix contre 3.

L’ensemble du projet de loi, tel que corrigé, est adopté 
par 11 voix contre 3.

 Les rapporteurs, Le président,

 Bruno  André FLAHAUT
VAN GROOTENBRULLE 
 Gerda MYLLE

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution:
 
– Article 105 de la Constitution: art. 29, 31, 33, 35, 

37, 39, 41 et 66;

– Article 108 de la Constitution: nihil. 

 
 

 

Artikel 64 wordt aangenomen met 11 stemmen tegen 
1 en 2 onthoudingen.

De artikelen 65 en 66 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

De artikelen 67 tot 69 worden achtereenvol-
gens aangenomen met 11 stemmen tegen 1 en 2 
onthoudingen.

De artikelen 70 en 71 worden achtereenvolgens 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Artikel 72 wordt aangenomen met 11 stemmen tegen 
1 en 2 onthoudingen.

Artikel 73 wordt aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

Het aldus verbeterde gehele wetsontwerp wordt 
aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.

 De rapporteurs, De voorzitter,

 Bruno  André FLAHAUT
VAN GROOTENBRULLE 
 Gerda MYLLE

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vergen:

– Artikel 105 van de Grondwet: art. 29, 31, 33, 35, 
37, 39, 41 en 66;

– Artikel 108 van de Grondwet: nihil. 
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